

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年四月初四 十九芒种 2023年5月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24332号 | 22 星期一 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日24版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平向康复国际百年庆典致贺信 在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维

护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,

将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

今年一季度: 海南新增减税降费及退税缓费37.2亿元

本报海口5月21日讯(记者王培琳 通讯员刘碧波)海南日报记者5月21日从国家税务总局海南省税务局获悉,今年一季度,海南新增减税降费及退税缓费合计37.2亿元。

分批次看,年初实施的第一批税费优惠政策新增减税降费21.8亿元,其中,月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税12.7亿元;小规模纳税人征收率由3%降至1%政策新增减税4.0亿元。第二批税费优惠政策新增减税降费8.3亿元,其中,小微企业减

征所得税政策新增减税3.6亿元;继续实施阶段性降低失业保险费率政策新增降费3.2亿元;继续实施阶段性降低工伤保险费率政策新增降费0.9亿元。其他政策如留抵退税等减负5.9亿元。

在落实减税降费各项政策过程中,海南税务系统也积极创新。譬如儋州市税务局创新推出“周三税税念”活动和“智税一分钟”宣传短视频,为不同行业纳税人量身定制政策辅导方案,将宣传辅导由无差别服务,向精细化、个性化服务转变,助力经营主体更快更精准享受

税收优惠政策。海南省税务局负责人表示,接下来,海南税务部门将以正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,继续广泛开展政策宣传辅导,通过“走流程听建议”等方式,及时响应解决纳税人缴费人政策享受中遇到的问题、困难和诉求,推动政策享受更加快捷、便利、充分,进一步助力提振市场信心,稳定市场预期,优化税收营商环境,为海南自贸港建设贡献更大力量。

我国南海发现两处古代沉船

推测文物数量超过十万件,初步判断为明代沉船



这是南海西北陆坡一号沉船内部(2022年10月摄)。新华社发

本报三亚5月21日电(记者刘晓惠)5月21日,国家文物局、海南省人民政府等单位在三亚发布我国深海考古工作最近重大进展——2022年10月,在我国南海西北陆坡约1500米深度海域发现两处古代沉船;2023年5月20日,沉船水下永久测绘基点已布放,并进行初步搜索调查和影像记录,开启了中国深海考古新篇章。

5月20日,国家文物局主要负责同志乘坐“深海勇士号”载人潜水器参加了南海西北陆坡一号沉船第一次考古调查,在沉船遗址核心堆积区

西南角布放水下永久测绘基点,正式启动了南海西北陆坡一号、二号古代沉船遗址的考古调查工作。海南省人民政府负责同志参加本次调查工作。

深海考古是世界水下考古研究的前沿领域,也是我国水下考古的重要发展方向。近年来,我国深海考古迅速起步,取得了重大进展。2018年4月、2022年8月,国家文物局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国(海南)南海博物馆等单位先后在相关海域成功实施两次深海考古调查,发现若干

下转A02版▶

▶导读

一线
蹲点

品牌出海记

A04

习近平向密克罗尼西亚联邦新任总统西米纳致贺电

新华社北京5月21日电 5月18日,国家主席习近平致电韦斯利·西米纳,祝贺他就任密克罗尼西亚联邦总统。习近平指出,中密建交34年来,两国

关系在相互尊重、平等相待基础上取得长足发展,为双方人民带来实实在在的福祉。西米纳总统长期致力于促进中密友好,我对此深表赞赏。我高度重视中密关

系发展,愿同西米纳总统携手努力,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,深化各领域交流合作,推动中密全面战略伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。

今年4月全省经济运行持续好转 单月进出口额连续第30个月正增长

H 新数据 新看点

本报海口5月21日讯(记者陈雪怡 通讯员姚洁斯)今年4月,全省实现经济运行持续好转、内生动力持续增强、旅游消费持续复苏、社会预期持续改善。这是海南日报记者5月21日从省统计局了解到的。

工业生产增速明显回升。随着海南炼化百万吨乙烯投产,石化、电力行业加快增长,工业生产形势向好。4月,全省规模以上工业增加值同比增长38%,比3月加快16.9个百分点;扣除同期检修及疫情影响,两年平均增速达到9.7%的快速增长。主要产品产量增加,规模以上工业企业原油加工量增长404.6%,发电量增长19.4%,汽车产量增长203.4%。

服务业经济稳步恢复。随着疫情影

今年4月
全省规模以上工业
增加值同比增长
38%
比3月加快16.9个百分点

全省旅客吞吐量
同比增长310.8%
接待游客人数
同比增长111.6%
旅游收入
同比增长136.3%

全省货物进出口
总额188.1亿元
同比增长14.1%
单月进出口额
连续第30个月
正增长

制图 张昕

响逐步消退,接触型聚集型服务业快速释放。4月,全省旅客吞吐量同比增长310.8%,接待游客人数同比增长111.6%,旅游收入同比增长136.3%,增速均较上月有所加快。现代金融、数字经济等新兴服务业保持增长。4月末,

金融机构本外币贷款余额比年初增长3.4%,增速与上月末持平。对外贸易保持快速增长。大宗商品需求较快增长,疫情后免税市场快速恢复,外向型经济保持蓬勃发展势头。

下转A02版▶

刘小明在澄迈县调研时强调 提升产业集群竞争力和人才集聚吸引力 为经济社会高质量发展提供坚实支撑

本报金江5月21日电(记者陈蔚林)5月21日,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,代省长刘小明到澄迈县调研经济社会高质量发展。

刘小明先后来到iSchool微城未来学校、云海链控股股份有限公司、中电(海南)联合创新研究院有限公司、海南视联通信技术有限公司、京东澄迈电子商务产业园、海南中海石油码头有限公司、马村港等地,听取老城科技新城、生态软件园、金马物流园等园区建设发展

汇报,实地调研学校招生办学、企业生产经营,海南省深海深层能源工程重点实验室运行、澄迈县油服基地建设和油服产业培育、马村港三期项目规划建设等工作情况。他指出,要突出全局观念,运用前瞻思维,合理规划园区布局,预留未来发展空间,推动产业园区可持续发展。要坚持产城融合,完善生活配套,扩大优质基础教育资源供给,提升产业集群竞争力和人才集聚吸引力,为经济社会高质量发展提供坚实支撑。要推动现代物流产业提级升级,保障产业链供应链

安全稳定。要大力发展数字经济,创新拓展应用场景,积极丰富商业模式,培育壮大数字产业集群。要加强风险防控,提升数据信息防护水平,筑牢数字经济安全底座,护航全岛封关运作如期实现。要强化科技自主创新,推进引领性技术攻关,不断提高能源自给率、增强供应稳定性,带动提升海南油气行业领域产业发展水平。要全力推进马村港三期项目建设,严守安全生产和生态环保底线,切实提高港口服务保障和集疏运能力。

省政府秘书长符宣朝参加调研。

2023RCEP区域发展媒体智库论坛在海口举行

本报海口5月21日讯(记者黎鹏)5月21日,“共建全球最大自由贸易区——2023RCEP区域发展媒体智库论坛”在海口召开。来自中国、韩国、日本等多个国家的主流媒体、智库人士以及国际组织、驻华使馆官员和企业界人士等450余位代表齐聚一堂,聚焦“共建全球最大自由贸易区”这一主题分享观点、交流思想,为推动区域交流合作积极建言献策。

当前,全球政治经济格局深刻复杂变化,《区域全面经济伙伴关系协定》

(RCEP)区域经济复苏与增长面临挑战,如何推动RCEP的全面实施与不断升级,共建全球最大自由贸易区,进一步释放RCEP在深化区域经贸合作、促进区域经济复苏与增长的红利,成为各方共同关注的重大课题。全体大会上,与会专家围绕“RCEP与区域经济一体化发展”“RCEP框架下的中日韩经贸合作”展开讨论。

当天下午,主办方同时召开三场平行论坛,与会智库和媒体代表围绕“加快释放RCEP红利 促进区域经济增长”

“共建高水平最大自由贸易区”“发挥媒体促进RCEP进程的重要作用”等议题展开交流研讨。

本次论坛由中共海南省委宣传部、中国日报社、中国(海南)改革发展研究院联合主办,由中国特色自由贸易港研究院、海南改革发展研究基金会支持。自2021年以来,每年举办的RCEP区域发展媒体智库论坛,在促进RCEP区域间经贸合作和人文交流中产生了积极而广泛的影响。

(相关报道见A03版)

一季度博鳌乐城接待医疗旅游人数同比增长59.72%,特许药械使用人次同比增长48.2%

特许药械加快应用 医疗消费稳步回流

■ 本报记者 陈子仪
特约记者 何颖 通讯员 黄大林

了,我们时常从早忙到晚,甚至做手术至深夜。”

寻医问诊者不断增多的瑞金海南医院,是海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区发展的生动缩影。数据显示,今年一季度乐城先行区接待医疗旅游人数为64391人次,同比增长59.72%;特许药械使用人次3177人次,同比增长48.2%。乐城先行区正成为海南自贸港吸引境外医疗消费回流、打造国内国际

双循环重要交汇点的一张靓丽名片。为何大家纷纷来此就医?乐城先行区究竟有何吸引力?记者就此进行了走访。

用好用足核心政策

为何过去遇到大病重病,部分人选择出国求医?国外领先的医疗水平和高水准的医疗服务、先进的创新药械是主要吸引力。

下转A02版▶



绿色建筑 促进碳减排

作为海口江东新区迈雅滨河商务区标志性建筑,中冀建勘办公楼项目因地制宜应用隔热遮阳、自然通风、天然采光等技术,执行更高的建筑节能和碳排放标准,降低建筑能耗,打造高质量的绿色建筑。这是日前拍摄的项目航拍图。

本报记者 袁琛 摄